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Exercice 1. On considere 'équation (E) 4"(t) + 2y/(¢) — 3y(t) =t sur R.
1. Préciser la nature de cette équation.
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2. Quelle est la structure algébrique de I'ensemble des solutions de I’équation homogene associée ?
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3. Résoudre 'équation homogene.
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4. Trouver une solution particuliere de P'équation (E).
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5. Donner la solution générale de (E).
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Exercice 2. On considére un mobile de masse m suspendu a I’extrémité d’un ressort et se déplagant
suivant 1’axe vertical (Oz) (orienté vers le bas) ; on note z(¢) 'ordonnée du mobile au temps t. On
suppose que ce mobile est soumis a la force de gravité (on notera g la constante gravitationnelle), &
un frottement proportionnel et opposé a la vitesse (on notera f > 0 la constante de proportionnalité)
et & la force de rappel du ressort proportionnelle 4 1'étirement (on notera k > 0 la constante de
raideur du ressort); le ressort est au repos lorsque z = 0 (si aucune masse n’est accrochée et
I'extrémité du ressort est & la hauteur z = 0 avec vitesse nulle, rien ne bouge).

On lache le mobile au temps t = 0 attaché au ressort & laltitude z(0) = 0 avec une vitesse initiale
nulle z'(0) = 0.

1. Donner I’équation du mouvement (on ne demande pas de justification) :
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2. Dans le cas sans frottement (f = 0), donner la solution du probleme (sans justification).
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3. Si maintenant f # 0, décrire qualitativement et bridvement, sans calculs, évolution du systéme.
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4. Donner la position d’équilibre du systéme.
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Exercice 3. Décrire succintement une méthode pour calculer v/5 par approximations successives
et I'utiliser pour calculer, a la main, la valeur de V5 & 2 chiffres apres la virgule
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Exercice 4. Le but de Pexercice est de remplir I’intérieur du tableau suivant avec des réels

z1, 2,23, T4 de sorte que chacun des z; soit la mbyenne des 4 nombres attenants (c’est-a-dire
ceux des cases Nord, Ouest, Sud, Est) : par exemple, z3 = 3(z1 + 3 + 1+ z4)
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1. Ecrire le systeme d’équations correspondant au pfobleme
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2. Ecrire ce systéme sous forme matricielle AX = B ou A est une matrice a préciser, X = ::
i
et B (& préciser) sont des vecteurs colonnes
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3. Calculer la forme échelon réduite de la matrice augmentée (A|B).
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4. Résoudre le systeme de départ.
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5. Supposons que ’on change aléatoirement les valeurs numériques données sur le bord du tableau

précédent. Alors le nouveau probléme :
xa une unique solution [} peut ne pas avoir de solution [ peut avoir une infinité de solutions.

6. Démontrer que, si un probléme de ce type a une solution et qu’une case intérieure contient
une valeur maximale (la plus grande valeur présente dans tout le tableau), alors toutes les cases

contiennnent cette méme valeur.
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